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1. CZĘŚĆ OGÓLNA. 

1.1. ZAMAWIAJĄCY. 
Opracowanie wykonano na zlecenie Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o., ul. Golisza 10, 

71-682 Szczecin. 

1.2. PODSTAWA I ZAKRES OPRACOWANIA. 

W opracowaniu wykorzystano następujące materiały: 

a). Aktualny wtórnik podkładu geodezyjnego w skali 1:500. 

b). Uzgodnienia z Inwestorem oraz gestorami sieci. 

c). Dokumentacja badań podłoża gruntowego do projektu budowlanego wraz z projektem 

geotechnicznym. 

d). Wytyczne do projektowania i wykonawstwa urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych 

wraz z przyłączami – wydanie VI, sierpień 2020, wydane przez ZWiK Szczecin. 

e). Warunki ogólne i techniczne nr ITT-410/KB/034705/23. 

f). Wizja lokalna w terenie. 

W skład opracowania wchodzi: 

− projekt zagospodarowania terenu na przebudowę sieci wodociągowej. 

1.3. PRZEDMIOT I ZAKRES INWESTYCJI I KATEGORIA OBIEKTU 

Przedmiotem inwestycji jest przebudowa dwóch odcinków wodociągów dosyłowych, magistrali 

DN800 i DN600mm  na terenie Zakładu Produkcji Wody „Pomorzany”. Konieczność przebudowy 

wynika z równolegle prowadzonej przez Inwestora inwestycji, polegającej na budowie nowego 

budynku laboratorium na terenie ZPW. W celu zachowania niezbędnej minimalnej odległości 8m 

od nowego budynku magistrala DN800 zostanie poprowadzona wzdłuż ogrodzenia po terenie 

ZPW, natomiast magistrala DN600 w jezdni ulicy Boryny. 

Projektowany obiekt należy do kategorii XXVI - sieci, jak: elektroenergetyczne, 

telekomunikacyjne, gazowe, ciepłownicze, wodociągowe, kanalizacyjne oraz rurociągi 

przesyłowe. 

1.4. LOKALIZACJA INWESTYCJI 

Teren, na którym realizowana będzie omawiana inwestycja obejmuje częściowo pas ulicy Boryny 

oraz z teren ZPW „Pomorzany”. 

Współrzędne geodezyjne w układzie X, Y punktów charakterystycznych projektowanego 

uzbrojenia przedstawiono w części załącznikowej opracowania. 

1.5. OPIS STANU ISTNIEJĄCEGO 

Teren objęty opracowaniem to fragment ulicy Boryny i terenu ZPW. Ulica Boryny posiada 

nawierzchnię wykonaną z płyt typu trylinka częściowo uzupełnioną asfaltem. Wzdłuż ulicy 

jednostronnie poprowadzony jest chodnik płytek betonowych. Wjazd na teren ZPW jest 

przedłużeniem ulicy Boryny i również wykonany jest z trylinki. Ulica Boryny jest ulicą dojazdową 

do ZPW oraz zlokalizowanych po sąsiedzku budynków wielorodzinnych. 

Teren ulicy uzbrojony jest w sieci kanalizacji deszczowej, wodociągową, gazową, 
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elektroenergetyczne i telekomunikacyjne. 

Na terenie ZPW magistrale przebiegać będą po terenach zielonych. 

Teren ZPW ogrodzony jest w całości płotem ze stalowych przęseł w wykonaniu warsztatowym 

na podmurówce betonowej. 

Na trasie projektowanej magistrali DN800 znajduje się istniejący parawan śmietnikowy należący 

do SM Kolejarz. Obiekt ten znajduje się częściowo na działce należącej do ZWiK, częściowo 

w pasie drogowym i częściowo na terenie własnym SM Kolejarz. Spółdzielnia mieszkaniowa 

w piśmie skierowanym do Inwestora zobowiązała się do rozbiórki parawanu śmietnikowego 

przed rozpoczęciem inwestycji.  

1.6. SPRAWY TERENOWO-PRAWNE 

Projektowane uzbrojenie  przebiegać będzie przez następujące działki: 
L.p. Numer 

obrębu 

Numer 

działki 
Właściciel/Zarządca 

1 1077 4 
Zarząd Dróg i Transportu Miejskiego w Szczecinie 

ul. Sebastiana Klonowica 5, 71-241 Szczecin 

2 1077 18/7 
Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 

ul. Maksymiliana Golisza 10, 71-682 Szczecin 

1.7. OCHRONA SANITARNA 

Projektowane obiekty liniowe z zakresu sieci wodociągowej nie wymagają wyznaczenia strefy 

ochrony sanitarnej a jedynie spełnienia wymagań eksploatacyjnych - dostępu do studni lub 

innego uzbrojenia. 

1.8. OCHRONA KONSERWATORSKA 

Tereny, po których przebiegać będzie trasa projektowanego uzbrojenia, znajdują się poza 

ochroną stanowisk archeologicznych. 

1.9. CHARAKTERYSTYKA EKOLOGICZNA 

Dla inwestycji obejmującej przebudowę wodociągów dosyłowych uzyskano decyzję 

o środowiskowych uwarunkowaniach znak WOŚr-VII.6220.1.36.2023.KM wydaną przez 

Prezydenta Miasta Szczecin 08.01.2024 roku. 

Inwestycja po zrealizowaniu nie będzie ujemnie oddziaływała na środowisko. Projektowane 

uzbrojenie nie wpłynie istotnie na istniejące zagospodarowanie terenu. 

Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji. 

• W celu ograniczenia uciążliwości hałasowej, prace budowlane należy prowadzić w porze 

dnia, tj. w godzinach 6.00-22.00 z ograniczeniem prowadzenia głośnych prac w godzinach 

wieczornych, tj. 18.00-22.00. 

• Minimalizować powierzchnie zajęte przez zaplecze budowy oraz miejsca magazynowania 

odpadów i materiałów, usytuować zaplecze budowy w oddaleniu od terenów chronionych 

akustycznie; utrzymywać porządek na terenie budowy i jej zaplecza. 

• Prace budowlane ograniczyć wyłącznie do działek inwestycyjnych i prowadzić w sposób nie 

ingerujący w tereny z nim sąsiadujące. 
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• Prace związane z usuwaniem drzew przeprowadzić poza okresem lęgowym ptaków oraz po 

dokonaniu oględzin przez specjalistę przyrodnika, mających na celu potwierdzenie braku 

występowania w obrębie drzew siedlisk chronionych gatunków. 

• Zaplecze budowy usytuować poza zasięgiem koron drzew sąsiadujących z miejsce realizacji 

przedsięwzięcia. 

• Drzewa znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie prac budowlanych zabezpieczyć, 

np. poprzez osłonięcie pni drewnianymi listwami, tkaniną jutową lub grubymi matami 

słomianymi bądź trzcinowymi. Wysokość zabezpieczeń powinna wynosić minimum 2m, a po 

zakończeniu prac wykonać demontaż zabezpieczeń. 

• Wykonać nasadzenia zastępcze za wycięte drzewa sadzonkami rodzimych gatunków drzew 

dostosowanych do typu siedliska, w liczbie równej liczbie drzew usuniętych. Do nasadzeń 

należy wykorzystać sadzonki drzew o obwodzie co najmniej 14cm – mierzonym na 

wysokości 100cm. Przez okres co najmniej 3 lat należy kontrolować stan sanitarny 

nasadzonych drzew, celem ich uzupełnienia w przypadku nieprzyjęcia się. 

Wpływ inwestycji na środowisko gruntowo-wodne. 

Realizacja inwestycji nie ma wpływu na istniejące stosunki wodne oraz nie spowoduje 

zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego.  

Bilans odpadów. 

W ramach prac związanych z realizacją inwestycji przewiduje się: 

- zdjęcie humusu i ponowne jego rozścielenie po zakończeniu robót,  

- wykonanie robót ziemnych w zakresie wykopów i nasypów, 

- rozbiórkę infrastruktury podziemnej. 

Prace budowlane, składające się na przedsięwzięcie, prowadzone będą przy użyciu: 

- maszyn do robót ziemnych: koparki, ładowarki, walec wibracyjny, zagęszczarki, spycharki, 

- maszyn do robót instalacyjnych: żurawie samochodowe, wiertnice, 

- pojazdów transportowych: samochody ciężarowe, samochody wywrotki. 

W trakcie fazy budowy nastąpi ingerencja w środowisko gruntowo-wodne. Z uwagi na zakres 

i skalę analizowanego przedsięwzięcia, jego realizacja nie powinna oddziaływać w sposób 

niekorzystny na środowisko gruntowo-wodne, pod warunkiem dopuszczenia do pracy 

sprawnego sprzętu budowlanego oraz właściwie prowadzonej gospodarki odpadami w tym 

masami gruntu oraz gospodarki ściekowej. 

W trakcie prowadzenia prac budowlanych zostaną „wytworzone” odpady należące do 17 grupy 

rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia 2 stycznia 2020r. w sprawie katalogu odpadów (Dz. U. 

2020 poz. 10) są to:  

- Gleba i ziemia , w tym kamienie, inne niż wymienione w 17 05 03 – 17 05 04 – 1400Mg, 

- Mieszanki bitumiczne inne niż wymienione w  17 03 01 – 17 03 02 – 15 Mg. 

Dla wyżej wymienionych ilości wytwarzanych odpadów w fazie budowy, wykonawca robót jako 

wytwórca odpadów zobowiązany jest do: 
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- przedłożenia na 30 dni przed rozpoczęciem prac budowlanych powodujących wytwarzanie 

odpadów, informacji o wytwarzanych odpadach innych niż niebezpieczne oraz o sposobach 

gospodarowania tymi odpadami. 

Odpady te powinny zostać zagospodarowane przez Wykonawcę poprzez: 

- zagospodarowanie na placu budowy – np. masy ziemi z wykopów, 

- przekazanie odpadów specjalistycznym firmom - posiadającym stosowne zezwolenia 

wymagane przez ustawę lub firmom pośredniczącym, posiadającym uprawnienia na odbiór 

i transport odpadów, 

- przekazanie pozostałych odpadów na składowisko odpadów.  

Zaprojektowane rozwiązania projektowe wykazały, że projektowana inwestycja nie będzie 

powodować uciążliwości dla powietrza atmosferycznego ani nie wpłynie negatywnie na klimat 

akustyczny środowisko krajobrazowe i przyrodnicze na terenie inwestycji ani nie pogorszy 

jakości wód gruntowych. 

1.10. OPINIA GEOTECHNICZNA ORAZ INFORMACJA O SPOSOBIE POSADOWIENIA 

OBIEKTU BUDOWLANEGO 

Badany teren – działka nr 18/7 – położony jest w lewobrzeżnej części Szczecina, w dzielnicy 

Zachód, na osiedlu Pomorzany, po południowej stronie ul. Boryny. 

Pod względem geomorfologicznym jest to fragment falistej wysoczyzny morenowej, na którą 

w końcowych fazach recesji lądolodu ostatniego zlodowacenia nałożone zostały dwa pagóry 

kemowe z kulminacjami w rejonie Wzgórza Hetmańskiego i wschodniej części cmentarza 

komunalnego. Wysoczyzna morenowa obniża się na wschód, ku dolinie Odry. Rzędne 

wykonanych otworów wahają się od 17,1 m n.p.m. (otwór nr 1) do 22,0 m n.p.m. (otw. nr 2); 

deniwelacja wynosi 4,9 m. 

W podłożu projektowanej  przebudowy istniejącej sieci wodociągowej na działce nr 18/7 przy 

ulicy Boryny w Szczecinie, woj. zachodniopomorskie, występują zwałowe piaski gliniaste 

(clsiSa), piaski drobne z domieszkami żwiru (grFSa) oraz pospółki (grSa), przykryte warstwą 

nasypów niekontrolowanych (Mg) o miąższości 0,6 – 2,3 m p.p.t. 

Warunki gruntowe są korzystne, całość gruntów rodzimych stanowią grunty nośne. 

Warunki wodne również są w pełni korzystne. W żadnym z wykonanych otworów nie stwierdzono 

występowania wody gruntowej do głębokości 3,0 – 4,5 m p.p.t. 

Na podstawie badań geologicznych zaprojektowano następujące posadowienie rurociągów: 

- na warstwie podsypki z piasku średniego o grubości po zagęszczeniu h=25cm, zagęszczonej 

do stopnia zagęszczenia Id>40% dla wodociągu DN800mm, 

- na warstwie podsypki z piasku średniego o grubości po zagęszczeniu h=20cm, zagęszczonej 

do stopnia zagęszczenia Id>40% dla wodociągu DN600mm. 

Według kryteriów określonych w rozporządzeniu MTBiGM z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie 

ustalania geotechnicznych warunków posadawiania obiektów budowlanych (Dz. U. z 27 kwietnia 

2012 r., poz. 463) projektowane obiekty należą do drugiej kategorii geotechnicznej, 
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a stwierdzone w podłożu warunki gruntowe są proste. 

Powyższe wnioski należy rozpatrywać łącznie z normą PN-EN 1997-2. 

1.11. OBSZAR ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU 

W myśl art. 20 Prawa budowlanego (Dz. U. z 2021r. poz. 2351), Projektant przeprowadził analizę 

obszaru oddziaływania obiektu zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rozwoju z dnia 18 września 

2020 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U. z 2020, poz. 

1609) na podstawie następujących przepisów prawa: 

• Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2021r. poz. 2351), 

• Ustawa z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (t.j. Dz. U. 

z 2021r. poz. 710) art. 9, art. 17, art. 19 

• Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 470) art. 

35, art. 38, art. 39, 

• Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz. U. 2020, poz. 1219), 

• Załącznik do Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie 

dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (t.j. Dz. U. 2014 r., poz. 112), 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa 

i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. 2003r. nr 47, poz. 401) 

§21, ust. 2. 

• Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 10 września 2019r. w sprawie przedsięwzięć 

mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019r., poz. 1839). 

Mając za powyższe wymienione przepisy prawa, w oparciu o które dokonano analizy określenia 

zasięgu obszaru oddziaływania obiektu stwierdzono, że obszar oddziaływania obiektu mieści się 

w całości na działkach: Obr.: 1077, Dz.: 4, 18/7. 

Zasięg obszaru oddziaływania obiektu ogranicza się do granic działek, na których inwestycja jest 

zlokalizowana i nie stanowi przedsięwzięcia mogącego pogorszyć stan środowiska w rozumieniu 

przepisów Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10.09.2019r. (Dz. U. 2019, poz. 1839).  

Dodatkowo nie należy się spodziewać negatywnych skutków realizacji inwestycji w zakresie:  

• ochrony powierzchni ziemi, w tym gleby, 

• świata zwierzęcego i roślinnego, 

• ujemnego oddziaływania na ujęcia wód podziemnych, 

• skażenia wód podziemnych i powierzchniowych, 

• dla ludzi, obiektów budowlanych i obszarów prawnie chronionych, 

• ingerencji w krajobraz oraz jego zmiany oraz zmiany klimatu. 

W czasie realizacji inwestycji mogą wystąpić krótkotrwałe zanieczyszczenia w postaci emisji 

hałasu oraz wzniecanie kurzu powstałe w wyniku wykonywanych prac przez wykonawcę. 

Wykonawca dopełni wszelkich starań aby zminimalizować oddziaływania na środowisko oraz 

prowadzić będzie prace budowlane w godzinach dziennych. 
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2. OPIS TECHNICZNY. 

2.1. SIEĆ WODOCIĄGOWA 

Zaprojektowano przebudowę istniejących magistral wodociągowych DN800mm i DN600mm. 

Istniejący wodociąg zasilający budynek laboratorium ZWIK odchodzący z magistrali DN800, 

zostanie wyłączony z eksploatacji, a nowo projektowany budynek zasilać będzie wodociąg 

projektowany w ramach oddzielnego opracowania. 

Przebudowę magistral zaprojektowano z zachowaniem istniejących średnic. 

Przebudowę magistrali DN800 przewidziano od węzła połączeniowego wodociągów DN800 

i DN600 (M1) do łuku w pasie drogowym na wysokości adresu Boryny 43 (M8). Trasa magistrali 

w większości przebiegać będzie po nieutwardzonym terenie ZPW. 

Przebudowę magistrali DN600 przewidziano od węzła M9 na prostym odcinku istniejącej 

magistrali do łuku w pasie drogowym (M14) w rejonie skrzyżowania z ulicą Ustronie. Trasa 

magistrali częściowo przebiegać będzie po nieutwardzonym terenie ZPW i w jezdni ulicy Boryny. 

Na jej trasie przewidziano likwidację komory wodociągowej na wyłączonym z eksploatacji starym 

wodociągu DN600. 

2.1.1. Przebieg trasy 

W zakres opracowania wchodzi wykonanie odcinków wodociągów: 

− DN800mm o długości L= 96,6m, 

− DN600mm o długości L= 73,8m. 

Układ wysokościowy projektowanej sieci wodociągowej został dostosowany do rzędnych 

istniejącego terenu, rzędnych istniejących wodociągów oraz jest wynikiem rozwiązania 

skrzyżowań z istniejącym i projektowanym  uzbrojeniem podziemnym. 

Trasę projektowanych wodociągów i ich połączenie z istniejącą siecią wodociągową 

przedstawiono na planie zagospodarowania terenu. 

2.1.2. Materiał i uzbrojenie wodociągu 

Wodociągi DN800 i DN600mm należy wykonać z rur kielichowych z żeliwa sferoidalnego klasy 

min. C30 (klasa K9) z uszczelnieniami elastomerowymi typu tyton/standard. 

Wszystkie połączenia kielichowe blokowane. 

Wewnętrzna wykładzina rur cementowa, według PN-EN 545:2010 z kielichami cynkowanymi od 

wewnątrz. Zewnętrzna powierzchnia rur pokryta aktywną warstwą stopu cynku z glinem Zn-Al. 

Warstwę wykończeniową stanowi powłoka półprzepuszczalna z lakieru akrylowego lub 

epoksydowego. 

Długość robocza 6m. Rury do cięcia kalibrowane. Możliwość cięcia rur 1 m od kielicha. 

Kształtki kielichowe i kołnierzowe wykonane jako monolityczne odlewy z żeliwa sferoidalnego, 

przeznaczone do transportu wody pitnej o parametrach zgodnych z PN-EN 545:2010. 

Kształtki kielichowe z połączeniami blokowanymi jak w rurach oraz na ciśnienie robocze takie 

same jak dla rur. 
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2.1.3. Likwidacje istniejących wodociągów 

Do rozbiórki przewidziano komorę wodociągową o wymiarach wewnętrznych około 1,5x1,5m ze 

ścianami murowanymi, przykrytą stropem żelbetowym z włazem żewliwnym. Wewnątrz komory 

do usunięcia redukcyjny, kołnierzowy trójnik żeliwny DN600, dwie zasuwy (DN80 i 50) wraz z 

fragmentem orurowania i króćce kołnierzowe DN600. Po rozbiórce komory wykop wypełnić 

piaskiem zasypowym, zagęszczanym warstwami. 

Istniejące odcinki magistral kolidujące z planowanym nowym budynkiem należy usunąć z gruntu. 

Pozostawione w gruncie odcinki magistral należy od niższej strony zabetonować, a następnie 

wypełnić przy użyciu specjalistycznej mieszanki do zamulania. 

2.1.4. Rozbiórka i odtworzenie istniejącego ogrodzenia 

Teren ZPW Pomorzany otoczony jest płotem ze stalowych przęseł w wykonaniu warsztatowym 

z słupkami o przekroju kwadratowym 80x80mm na podmurówce betonowej o zmiennej 

wysokości w części nadziemnej (10-55cm). 

Przewidziano demontaż stalowej części ogrodzenia na odcinkach po obu stronach bramy 

wjazdowej o łącznej długości L=ok. 54m. Po odcięciu stalowych przęseł należy rozebrać 

podmurówkę. 

Po ułożeniu zaprojektowanych odcinków wodociągów należy wykonać nową podmurówkę. 

Następnie w przygotowaną podmurówkę wspawać odcięte wcześniej przęsła. 

2.2. WYTYCZNE WYKONANIA ROBÓT WOD-KAN . 

2.2.1. Roboty ziemne. 

Na całej długości projektowanego uzbrojenia przewiduje się wykonanie wykopów częściowo 

ręcznie i częściowo mechanicznie. Będą to wykopy o ścianach pionowych umocnionych.  

Wykopy ręczne wykonać należy na odcinkach zbliżeń do istniejącego uzbrojenia podziemnego i 

drzew z zachowaniem szczególnej ostrożności. 

Wszystkie napotkane przewody podziemne na trasie wykonywanego wykopu , krzyżujące się 

lub biegnące równolegle z wykopem należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem, a w razie 

potrzeby wykonać podwieszenie w sposób zapewniający ich ciągłą eksploatację 

i bezpieczeństwo pracujących w wykopie ludzi. 

W przypadku napotkania niezainwentaryzowanych przewodów podziemnych ten fakt zgłosić 

odpowiednim użytkownikom przewodu. Z właścicielem kolidujących przewodów należy 

każdorazowo uzgodnić ich obejście lub przełożenie.  

Całość robót ziemnych prowadzić zgodnie z normą Geotechnika. Roboty Ziemne. Wymagania 

ogólne PN-B-06050 i normą “Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i kanalizacyjnych” 

PN-B-10736 oraz z instrukcją montażową układania w gruncie rurociągów  dostarczonych  przez 

producentów  rur. 



24
.6

6

24.66

19.38

22.63
21.72

20.16
18.68

13.27
11.10

wo
B8

0

woD600-niecz.

wo
90

gnD100

gn
D1

00

wo
D1

00

e
j.pb.

j.p
b.

j.mb.

ch
.p

b.

ch
.p

b.

ch
.p

b.

ch.pb.

20.0
19.6

19.94

21.0

21.4

22.3

j.

j.

b1
28

i1
19

i117

m5
87

m5
88

m12
90

m5
115

16.3

cn
12

0-
nie

cz
.

cn
12

0-
nie

cz
.

19.82
18.22

13.28
11.33

18.92
16.58

19.37
16.70

cw
40

cw
40

cn
12

0

cn
90

cn
90

cn90

cn90

cn
12

5

14.66

cn160

kdD500

kd
D5

00

kdD500

kdD500

ksB150

ks
B1

50

ks
D

15
0

ksD150

ks
D1

10

ks
D1

10

ks
16

0

ks
16

0

kd
B1

60

ks
20

0

18.76
17.87

19.17
18.08

k

k

k

k

k

gn160

gnD150

gn63

gn
A6

0-
ni

ec
z.

gnD150-niecz. gn
D1

50
-n

iec
z.

21.72

g

g

21.33

21.18

Us
tro

ni
e

Boryny

g

dr

B

Ba

B

dr

1077

ch
.b

t.

1146

1408/3

1408/2

1408/1

1408

ts

ts

ts

ts

ts

ts

t

15.35

19
.1

0

19
.4

4

20
.1

5

20.21

15.75
15.07

19.59
18.63

15.63
14.93

20.68
19.99

20.98
20.31

t

t

t

t

woD800

wo800

woD600

woD800

eND

13.98

s

eN
D

eN
D

eN
D

eND

k

k

kdB110

kd
B1

10

19.84

19.59
17.48

ch.bt.

ch.kb.

j.mb. ch
.kb

.

20.36

13.98
14.52

15.69

18.79

19.32

19.98

4
j.kb. ch.kb.

j.kb.

ts
ts

ts

41

44

43

42

21.51

21.67

21.76

21.63

21.71 21.75

21.83

22.11

14.87

21.57

22.12

22.63

16.03

21.36

21.10

21.10

21.71
21.72

21.97
20.47

22.72

22.65
20.87

22.73

21.73
20.88

21.47

21.67
20.46

22.70
21.41

22.10

21.76
19.56

12.98
11.29

14.11
12.29

19.67
17.56

21.59

21.59
18.91

22.02
19.75

22.61
20.31

22.66
19.79

22.79
19.82

22.34
21.60

22.03
20.37

22.44
20.78

22.32
20.14

22.22
19.82

22.67
20.23

22.70
21.20

22.60
20.24

22.68
20.22

22.59
20.20 22.60

21.09

22.74
20.67

22.52
21.60

22.61
20.48

22.74
20.20

20.69

22.10
21.60

22.74
20.67

20.6

woB80

ch.

eND

ch.

ch.

13.6

17.7

12.5

15.94

19.7

21.4

19.8

20.8

21.0

21.6
21.12

21.2

20.4

21.0

20.2

22.2
22.3

21.6

21.45

21.65

21.83

21.8
22.56

22.47

22.8

21.8

22.27

22.04

22.21

22.6

22.68

22.76

22.40

22.6

eND

eN
D

eND

eND

eN
D

eND

eND

eND

eND

eND

eN
D

eND

eN

eN

eND

t

t

t

tB

woD80

kd
B1

10

wo
63

kdD100

wo90

kd
20

0

kd
20

0

wo
D1

00

wo
D1

00

wo
D1

00

wo
D8

0-
nie

cz
.

wo
D8

0-
nie

cz
.

w
o5

0

woD100

wo
11

0

wo180

wo180

kdD200

kd
D3

00

kdD300

kdD300

kdD300
ksD200

kdD200

ksD200

kdD250

kd
D

20
0

kdD200

ksD
200

ks
D

kdD300

ksD200

kd
D20

0

kd
D3

00

kd
D

20
0

ks
D

20
0

kdD200

kd
D

15
0

ks
D

20
0

kd
D30

0

kdD200

kdD200

gnD100

gnD100
gn

D8
0

gnD100

eSD

cnD100

eN

eN

eS
D

wo
D1

50

woD150

eS
AeND

eND

eND

eND

eN
D

eNDeN
B

eN
D

eSD

eSDeSB

eS
B

tD

tD

tD

tD

tD

tD

tD

tD

eN
A

eN
eN

A

eN

eNA

eN

eN

eN
D

eN
A

eNA

t

t

t

t

cnD

wo
D

gn
D

wo
D1

00

wo
D1

00

woD150

koD150

tD

si

t

w

20
.3

w
k

20
.1

9

20.16

w

w

t

t

t

t

t

t

t

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k

k
k

k

k

k

k

k

k

k

20.2

16
.3

16
.0

15
.8

13.51

w

16
.1

18
.8

5

17.05

20.47

w

16.7

15.48

15
.5

15.9

w
e

w

w

w

w

19.1

20.2

20.3
20.8

19.07

20.53

w

20.44

20
.7

4

21.2

21.5

21.52w

21.85

20.85

21
.9

21.9

21.7

22.3

20.721.9

w
21.13

20.95w2
1.

85

22.0

21
.9

5

21
.3

3

w

21.0

21.4

21.9

20.9

20
.8

t

21.99

21.46
21.60

14.7

17.5

18.2

17.0

20.51

19.84

20.43

21.04

21.7

21.4

21.7

17.9

18.1
17.4

18.5

17.4

18.4

20.0

20.9

19.0

16.9
18.4

15.4

15.3

15.4

13.6

13.5

17.5

22.0

21.7

woD600

woB600

w
oA600

woA110

B

Nazwa pliku: MODGiK.354.2107.2023.dwg

Wykonano metodą:  a) rastrowo  b) wektorowo
Układ współrzędnych: państwowy 2000/15
Skala 1:500

(Jednostka wykonawstwa geodezyjnego)

Ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne
Podlegające ochronie na podst. art. 15, art. 48, ust. 1 pkt 3

geodezyjnej nr: 1146, 1408, 1408/1, 1408/2, 1408/3
W zakresie opracowania znajdują się punkty osnowy

sieci uzbrojenia terenu skoordynowane na Naradzie

Poziom odniesienia wysokości: PL-EVRF2007-NH

inż. Adam Szpak

Kierownik jednostki wykonawstwa geodezyjnego

Na mapie do celów projektowych wykazano następujące projekty

Mapę do celów projektowych sporządzono przy wykorzystaniu:

MODGiK.354.2107.2023

Wykonano w ramach roboty geodezyjnej:

OBIEKT:
województwo: zachodniopomorskie
Jednostka ewidencyjna: 326201_1, M. Szczecin
Obręb ewidencyjny: 326201_1.1077

Zgłoszonej w MODGiK w Szczecinie

1. Cyfrowej mapy zasadniczej w skali 1:500.
2. Uzbrojenie podziemne opracowane na podstawie:
a) Bezpośredniego pomiaru powykonawczego na osnowę

- bez litery
b) Pomiaru wykrywaczem przewodów - z literą A
c) Digitalizacji i wektoryzacji rastra mapy - z literą D
d) Pomiarów fotogrametrycznych - z literą F
e) Pomiar w oparciu o elementy mapy lub dane projektowe

- z literą M
f) W oparciu o dane branżowe - z literą B
g) Inne - z literą I

Informacje dodatkowe:
- zakres pomiaru:

1. Redakcja mapy zgodna z rozporządzeniem MRPiT
z dnia 23.07.2021 r. (Dz. U. 2021, poz. 1385)

2. Mapa sporządzona została zgodnie z rozp. Ministra Rozwoju
z dnia 18.08.2020r. (Dz.U. 2020 poz. 1429)

3.1. Opracowanie nie dotyczy przypadku opisanego w §31 ust. 1
rozp. Ministra Rozwoju z dnia 18.08.2020r.(Dz.U.2020 poz.1429)

3.2. Mapa zgodna z przepisami §31 ust. 1 rozp. Ministra Rozwoju 
z dnia 18.08.2020r. (Dz.U. 2020 poz. 1429)

mgr inż. Michał Gniewosz, upr. nr 12920 zakres 1 i 2
Kierownik roboty:

(imię, nazwisko, nr i zakres uprawnień)

h) NIeokreślone (np. wskazanie przebiegu przez wykonawcę)
- z literą X

i) Dokumentacja z narady koordynacyjnej - z literą K
j) Pozwolenie na budowę - z literą P
k) Zgłoszenie budowy - z literą Z
l) Dokumentacja z wytyczenia obiektu - z literą T

o którym brak było informacji branżowych i nie zostały 
5. Nie wyklucza się istnienia w terenie również uzbrojenia

przestrzennego (linie rozgraniczające, linie regul., osie ulic)
4. Opracowanych geodezyjnie elementów planu zagospod.
3. Pomiaru zieleni wysokiej i pomników przyrody

odnalezione w czasie inwentaryzacji geodezyjnej

Koordynacyjnej w MODGiK:

inż. Adam Szpak

tel. 512 159 123
Szczecin, ul.Focza 12/6

Aktualność mapy
1. Wywiad terenowy i wykonywanie pomiarów:

w dniu 20.07.2023 r.
2. Baza GESUT według danych MODGiK
3. Zgodność mapy w treści ewidencyjnej z operatem

technicznym ID ............................ lub
4. Baza EGiB według danych MODGiK

REJESTRACJA / POTWIERDZENIE PRZYJĘCIA DO ZASOBU

METRYKA INFORMATYCZNEJ KOPII MAPY DO CELÓW PROJEKTOWYCH

w dniu 14.07.2023 r.

w dniu 14.07.2023 r.

1. brak

dz. nr 4, 18/7, 69/2

4. Nie ustalono służebności  gruntowej.
5. Mapa nadaje się do celów projektowych w zakresie pomiaru
6. Wszystkie trwałe obiekty budowlane podlegają wytyczeniu przez

jednostkę wykonastwa geodezyjnego

Identyfikator zgłoszenia prac

geodezyjnych i kartograficznych, których rezultaty zawiera operat
Oświadczam, że niniejszy dokument został opracowany w wyniku prac

techniczny pozytywnie zweryfikowany. Jestem świadomy 

Kartograficznej który otrzymał
Organ służby Geodezyjnej i

Wykonawca prac geodezyjnych

zawierającego  wynik pozytywnej
Nr oraz data sporządzenia dokumentu

zawodowych kierownika prac
Imię i nazwisko oraz nr uprawnień

odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.

geodezyjnych

weryfikacji

MODGiK.354.2107.2023

Prezydent Miasta Szczecin

RASTER ADAM SZPAK

Protokół nr 1
z dnia 27.07.2023 r.

mgr inż. Michał Gniewosz
upr. nr 12920 zakres 1 i 2

zgłoszenie prac

ul. Boryny

1

18/7

50/16

50/18

50/22

69/2

4

50/21

PRZEBUDOWA MAGISTRALI WODOCIĄGOWEJ DN800 I DN600
NA TERENIE ZPW POMORZANY W SZCZECINIE

skala:

1:500

nr umowy / oprac:

stadium oprac:

data oprac:

PROJEKT BUDOWLANY

SIERPIEŃ 2023r.

195/2023 / P-1157/2023

nazwa inwestycji:

rysunek nr:

1

MIASTO SZCZECIN
UL. BORYNY 17

adres inwestycji:

ZAKŁAD WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI SPÓŁKA Z O.O.
71-682 SZCZECIN;  UL. GOLISZA 10

nazwa inwestora:

branża: SIECI WOD.-KAN.
583/Sz/94mgr inż. DARIUSZ SKUZAprojektant:

sprawdzający:

tel. +48 (091) 485 33 95

ul. Kwiatkowskiego 32/13; 
71-004 Szczecin

D A R I U S Z  S K U Z A , Z B I G N I E W  W O Ź N I A K

Rok założenia 1991

S.C.

PLAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU
nazwa rysunku:

ZAP/0072/POOS/08mgr inż. PIOTR SOŁTYS

DN600

GRANICA DZIAŁKI

ISTNIEJĄCY WODOCIĄG DO LIKWIDACJI

OZNACZENIA:
PROJ. MAGISTRALA WODOCIĄGOWA DN800 
Z ŻELIWA SFEROIDALNEGO KL. min C30

DN800

PROJ. MAGISTRALA WODOCIĄGOWA DN600 
Z ŻELIWA SFEROIDALNEGO KL. min C30
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LEGENDA ZIELEŃ:

DRZEWO ISTNIEJĄCE-LIŚCIASTE

DRZEWO NANOSZONE RĘCZNIE

GRUPA KRZEWÓW
NUMER INWENTARYZACYJNY7

DRZEWO ISTNIEJĄCE-IGLASTE

DRZEWO PRZEWIDZIANE DO WYCINKI
GRUPA KRZEWÓW PRZEWIDZIANA 
DO CZĘŚCIOWEJ WYCINKI

13 DN600

M14

M13

M12

M11

M10

M9

M8

M7

M6

M5

M4
M3

M2

M1

ISTNIEJĄCY PARAWAN ŚMIETNIKOWY
DO ROZBIÓRKI I ODTWORZENIA
W NOWEJ LOKALIZACJI W RAMACH
ZADANIA WŁASNEGO SM "KOLEJARZ"

2 DN800

3536

37

35 GRUPA KRZEWÓW PRZEWIDZIANA 
DO  WYCINKI W CAŁOŚCI

18

M7'



 

B I U R O   P R O J E K T Ó W 

71-004 SZCZECIN, ul. Kwiatkowskiego 32/13 

tel.fax (091) 485-33-95 e-mail:inbud@gryfnet.pl 

NIP: 852-10-14-635 

 

 

OPINIE, UZGODNIENIA, 
POZWOLENIA I INNE 

DOKUMENTY 
 

Nazwa inwestycji          
PRZEBUDOWA MAGISTRALI WODOCIĄGOWEJ DN800 I DN600 NA TERENIE 
ZAKŁADU PRODUKCJI WODY „POMORZANY” W SZCZECINIE 

Inwestor 
ZAKŁAD WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI SPÓŁKA Z O.O. 
71-682 SZCZECIN, GOLISZA 10. 

Numer umowy 195/2023 // P-1157/2023 

Adres inwestycji Szczecin: ul. Boryny - ZPW „POMORZANY” 

Numery działek 326201_1.1077.4, 326201_1.1077.18/7. 

Kategoria obiektu XXVI - sieć wodociągowa 

Zgodnie z art. 34  ust. 3d pkt 3  Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. z późniejszymi zmianami - Prawo budowlane, niniejszym oświadczamy, 
że projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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WSPÓŁRZĘDNE GEODEZYJNE 

X                       Y   

M1      5918181.68  5468605.13  wod 

M2      5918181.91  5468604.90  wod 

M3      5918187.22  5468604.96  wod 

M4      5918197.67  5468611.49  wod 

M5      5918204.26  5468612.60  wod 

M6      5918214.39  5468610.40  wod 

M7      5918217.84  5468605.48  wod 

M7'     5918221.28  5468600.57  wod 

M8      5918249.17  5468560.76  wod 

M9      5918182.84  5468614.70  wod 

M10     5918186.72  5468608.20  wod 

M11     5918198.10  5468614.96  wod 

M12     5918213.81  5468616.96  wod 

M13     5918218.02  5468615.02  wod 

M14     5918235.99  5468587.89  wod 



Prezydent Miasta Szczecin

    Plac Armii Krajowej 1

         70-456 Szczecin

Odpis protokó  z narady koordynacyjnej,
dotycz cej usytuowania projektowanej sieci uzbrojenia terenu,

przeprowadzonej za pomoc  !rodków komunikacji elektronicznej  

przez Prezydenta Miasta Szczecin

w siedzibie Miejskiego O!rodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Szczecinie

w terminie do 2024-02-19

Znak sprawy: MODGiK.ZUDP.345.97.2024

Wnioskodawca - uczestnik narady koordynacyjnej:

BIURO PROJEKTÓW INBUD S.C. DARIUSZ SKUZA, ZBIGNIEW WO!NIAK

71-004 Szczecin, ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego 32/13

Inwestor:

Zak ad Wodoci"gów i Kanalizacji Sp. z o.o.

71-682 Szczecin, ul. M. Golisza 10

Opis przedmiotu narady:

Lokalizacja: ul.Boryny, ul.Szczawiowa, JE: M. Szczecin, Obr.: 1077, Dz.: 4, 18/7

Rodzaj i funkcja przewodu: Projekt magistrali wodoci"gowej

Informacje uzupe"niaj ce: 

Przebudowa - Magistrala wodoci"gowa dn800 i dn600 z #eliwa sferoidalnego.

Wynik narady (okre!la Przewodnicz cy narady koordynacyjnej po jej zako#czeniu):

jednomy$lny i pozytywny

Podmioty w adaj!ce sieciami uzbrojenia terenu:

Lp. Oznaczenie podmiotu oraz imi" i nazwisko 

osoby, która ten podmiot reprezentuje:

Stanowisko/tre#$ uwagi:

pozytywne bez uwag

_____________________________

Nale%ycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczy  w naradzie

ANCO Sp. z o.o. 1 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

ENEA Operator Sp. z o.o. - Oddzia  

Dystrybucji Szczecin - w zakresie sieci 

110kV

___________________

Jacek Wola&ski

 2 

pozytywne z uwagami

_____________________________

1. Zbli%enia, skrzy%owania z sieciami energetycznymi zabezpieczy$ i 

wykona$ zgodnie z normami PN-76/E-05125 i PN-E-05100-1/98.

2. Przy zbli%eniu, kolizji z kablami energetycznymi, prace ziemne 

prowadzi$ r"cznie z zachowaniem du%ej ostro%no#ci - kable 

ENEA Operator Sp. z o.o. - Rejon Dystrybucji 

Szczecin

___________________

Jaros aw Zie&kowicz
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zabezpieczy$ zgodnie z PN-76/E-05125.

3. Przed rozpocz"ciem prac nale%y ponownie sprawdzi$ w Rejonie 

Dystrybucji Szczecin aktualny przebieg sieci energetycznych 

b"d!cych w zarz!dzie ENEA Operator Sp. z o.o., nast"pnie wykona$ 

przekopy próbne w celu ustalenia zgodno#ci przebiegu sieci 

naniesionych na mapach ze stanem faktycznym.

4. Na 3 dni przed rozpocz"ciem prac ziemnych nale%y zawiadomi$ 

RD Szczecin.

5. Uszkodzenia infrastruktury powsta e w trakcie prac ziemnych, 

b"d! naprawione na wy !czny koszt Inwestora.

6. Przed zasypaniem skrzy%owa& projektowanej infrastruktury z 

sieciami i urz!dzeniami Enea Operator, zg osi$ ten fakt celem 

sprawdzenia poprawno#ci wykonania prac.

7. Uzgodniono w zakresie sieci energetycznych do 15 kV w !cznie.

8. W przypadku, gdy na obszarze obj"tym opracowaniem wyst"puj! 

sieci o napi"ciu wy%szym ni% 15 kV, nale%y uzgodni$ plansz" 

koordynacyjn! z odpowiednimi instytucjami zarz!dzaj!cymi tymi 

sieciami.

pozytywne bez uwag

_____________________________

Nale%ycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczy  w naradzie

ENEA O#wietlenie Sp. z o.o. 4 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Hawe Telekom Sp. z o.o.

___________________

Aleksandra Ratajczyk

 5 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Instytut Chemii Bioorganicznej Polskiej 

Akademii Nauk - Pozna&skie Centrum 

Superkomputerowo-Sieciowe 

___________________

Marek Kuberka

 6 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Komenda Wojewódzka Policji w Szczecinie

___________________

Jaros aw Jasiszczak

 7 

pozytywne bez uwag

_____________________________

Brak uwag

Multimedia Polska S.A.

___________________

Tomasz Czapli&ski

 8 

pozytywne z uwagami

_____________________________

1. Prace wzd u% sieci telekomunikacyjnej Netia S.A. (mniej ni% 2m) 

nale%y prowadzi$ po wytyczeniu jej przebiegu, ze szczególn! 

ostro%no#ci! z wykluczeniem u%ycia sprz"tu mechanicznego oraz 

przy nadzorze przedstawiciela Netia S.A. (us uga p atna);

2. Koliduj!ce urz!dzenia telekomunikacyjne nale%y zabezpieczy$ 

zgodnie z normami;

3. W przypadku uszkodzenia w trakcie prac sieci 

telekomunikacyjnej Netia S.A. Wykonawca zobowi!zany jest 

niezw ocznie powiadomi$ o tym fakcie Operatora, tel. +48 22 330 22 

33 (czynny 24h);

4. Koszty wszelkich robót i napraw uszkodze& sieci 

telekomunikacyjnej Netia S.A. powsta e w wyniku prowadzonych 

prac jak i wynikaj!ce z wadliwego ich wykonania ponosi 

Inwestor/Wykonawca;

5. Netia S.A. zastrzega sobie mo%liwo#$ dochodzenia roszcze& z 

tytu u strat w ruchu telekomunikacyjnym powsta ych w wyniku 

uszkodzenia sieci telekomunikacyjnej Netia S.A.;

NETIA S.A.

___________________

Krzysztof Osiecki
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pozytywne bez uwag

_____________________________

Brak uwag

Operator Gazoci!gów Przesy owych 

GAZ-SYSTEM S.A. Oddzia  w Poznaniu

___________________

Janusz Weso owski

 10 

pozytywne bez uwag

_____________________________

Nale%ycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczy  w naradzie

Orange Polska S.A. 11 
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nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

PKP Energetyka S.A. Oddzia  w Warszawie - 

Dystrybucja Energii Elektrycznej, Pomorski 

Rejon Dystrybucji w Szczecinie

___________________

Sylwester 'ukasik

 12 

pozytywne bez uwag

_____________________________

Brak uwag

Polska Spó ka Gazownictwa Sp. z o.o., 

Oddzia  Zak ad Gazowniczy w Szczecinie

___________________

Marek Cielecki

 13 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Region Wsparcia Teleinformatycznego

___________________

Aleksander Miko ajczyk

 14 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Szczeci&ska Energetyka Cieplna Sp. z o.o.

___________________

Dorota Hry&-Sawicka

 15 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Tramwaje Szczeci&skie Sp. o.o.

___________________

Grzegorz Joda

 16 

pozytywne bez uwag

_____________________________

Nale%ycie zawiadomiony podmiot nie uczestniczy  w naradzie

UPC Polska Sp. o.o. 17 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Wydzia  Informatyki Urz"du Miasta Szczecin

___________________

Rados aw S owi&ski

 18 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Zachodniopomorski Uniwersytet 

Technologiczny w Szczecinie - Akademickie 

Centrum Informatyki

___________________

Bartosz Kramer

 19 

pozytywne bez uwag

_____________________________

Brak uwag

Zak ad Wodoci!gów i Kanalizacji Sp. z o.o. - 

Wydzia  Mechaniczno-Energetyczny

___________________

Robert Pilewski

 20 

pozytywne z uwagami

_____________________________

1. Przed przyst!pieniem do robót nale%y sprawdzi$ rzeczywist! 

g "boko#ci u o%enia i wymiary istniej!cego uzbrojenia wod.-kan. w 

celu unikni"cia kolizji.

2. Prace prowadzi$ pod nadzorem ZWiK WSW Rejon II  tel. 482 11 32.

Zak ad Wodoci!gów i Kanalizacji Sp. z o.o. 

w Szczecinie

___________________

Kamil Bi&kowski

 21 

Wójt/burmistrz/prezydent miasta wed ug w a#ciwo#ci miejscowej:

Lp. Stanowisko/tre#$ uwagi:Oznaczenie organu oraz Imi" i nazwisko 

osoby upowa%nionej przez organ:

pozytywne bez uwag

_____________________________

Brak uwag

Powiatowy Inspektorat Nadzoru 

Budowlanego w Szczecinie

___________________

Andrzej Loch

 1 

pozytywne bez uwag

_____________________________

Brak uwag

Wydzia  Architektury i Budownictwa Urz"du 

Miasta Szczecin

___________________

Tomasz Ka(mierczak

 2 

nie dotyczy

_____________________________

Nie dotyczy

Wydzia  Inwestycji Miejskich Urz"du Miasta 

Szczecin

___________________

Monika Niciejewska

 3 

pozytywne z uwagami

_____________________________

1.W przypadku niedaj!cej si" unikn!$ kolizji z istniej!cymi 

drzewami/krzewami, nale%y zwróci$ si" o wydanie zgody na ich 

usuni"cie do w a#ciwego organu. 

2.Zgodnie z art. 87a ust.1 ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 

kwietnia 2004r. (Dz.U.2023.1336 ze zm.) prace ziemne oraz inne 

prace zwi!zane z wykorzystaniem sprz"tu mechanicznego lub 

urz!dze& technicznych powinny by$ wykonywane w sposób 

najmniej szkodz!cy drzewom. Jednocze#nie informuje si", %e za 

zniszczenie terenów zieleni oraz drzew i krzewów spowodowane 

Wydzia  Ochrony )rodowiska

___________________

Joanna Czerwi&ska

 4 
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niew a#ciwym wykonywaniem robót ziemnych prezydent miasta 

mo%e wymierzy$ administracyjn! kar" pieni"%n! - art.88 ust.1 wy%ej 

cytowanej ustawy.

3.Pozosta e uwagi do realizacji prac:

- W obr"bie stref ochronnych drzew i krzewów, zadrzewie& (SOD 

obejmuje powierzchni" rzutu korony drzew powi"kszona o 1 m) 

uk adanie sieci nale%y wykonywa$ metodami bezrozkopowymi, 

lokalizacja komór przewiertowych poza strefami SOD. 

- W obr"bie SOD obowi!zuje zakaz poruszania si" i postoju 

pojazdów, maszyn i innego sprz"tu, lokalizacji zaplecza budowy, 

zanieczyszczania i zag"szczania pod o%a.

-Ziele& znajduj!c! si" w zasi"gu oddzia ywania robót budowlanych 

nale%y zabezpieczy$ przed uszkodzeniem.

-Obowi!zuje zakaz uszkadzania i usuwania korzeni o #rednicy 

przekraczaj!cej 2,5 cm.

-Po zako&czeniu robót budowlanych wszystkie zniszczone tereny 

zieleni nale%y przywróci$ do stanu pierwotnego.

-Wszystkie prace w zbli%eniu do drzew nale%y wykonywa$ pod 

kontrol! inspektora nadzoru dendrologicznego.

pozytywne z uwagami

_____________________________

1. Nale%y opracowa$ i zatwierdzi$ organizacj" ruchu na czas 

prowadzenia robót zgodnie z rozporz!dzeniem Ministra Infrastruktury 

z dnia 23 wrze#nia 2003r. w sprawie szczegó owych warunków 

zarz!dzania ruchem na drogach oraz wykonania nadzoru nad tym 

zarz!dzeniem (Dz. U. z 2003r, Nr 177 poz. 1729).

2. Teren pasa drogowego nale%y odtworzy$ do stanu u%yteczno#ci 

pierwotnej, zgodnie z warunkami ustalonymi w decyzji zezwalaj!cej 

na prowadzenie robót uzyskanej w trybie art. 40 ustawy z dnia 21 

marca 1985r. o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2015r. 

poz. 240 z pó(n. zm.).

3. Pas drogowy nale%y odtworzy$ zgodnie z Zarz!dzeniem Nr 

40/2014 Dyrektora Zarz!du Dróg i Transportu Miejskiego w Szczecinie 

z dnia 15.10.2014r. w sprawie wprowadzenia warunków 

technicznych prowadzenia robót w pasie drogowym oraz 

odtworzenie nawierzchni.

4. Je%eli budowa, przebudowa lub remont drogi wymaga prze o%enia 

urz!dzenia lub obiektu, koszt jego prze o%enia ponosi jego w a#ciciel.

Zarz!d Dróg i Transportu Miejskiego w 

Szczecinie

___________________

Piotr Kociubi&ski

 5 

Wniosek o koordynacj$ robót budowlanych, o których mowa w art. 36a ust. 3 pkt 5 lit. b ustawy z 

dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju us"ug i sieci telekomunikacyjnych, je!li zosta" z"o%ony:

nie z"o%ono****,

z"o%ono****.

****niew"a!ciwe skre!li&

Tre$% protoko u zosta a uzgodniona z osobami, które uczestniczy y w naradzie wy "cznie za 

pomoc" $rodków komunikacji elektronicznej.

Integraln  cz$!ci  protoko"u z dodatkowej narady koordynacyjnej jest plan sytuacyjny 

sporz dzony na kopii  aktualnej mapy zasadniczej lub kopii aktualnej mapy do celów 

projektowych, po!wiadczonej za zgodno!& z orygina"em przez projektanta z przedstawion  na 

nim propozycj  usytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu z adnotacj , %e ta 

dokumentacja by"a przedmiotem narady koordynacyjnej.

                                                                                                                ������������������������

                                                                                                             Podpis i piecz$& przewodnicz cego narady koordynacyjnej
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Informacje dodatkowe:

            Baza teleadresowa uczestników narady koordynacyjnej dost&pna jest pod linkiem:

  

<http://modgik.home.pl/inf/BAZA%20TELEADRESOWA%20UCZESTNIKOW%20NARAD%20KOORDYNACYJNYCH%20DLA%20PROJEKT

ANTOW.pdf>

Zgodnie z art. 28ba ust. 1 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i kartograficzne (t.j. Dz. U. z 

2023 poz. 1752z pó%n. zm.), nieobecno!& na naradzie koordynacyjnej podmiotu nale%ycie zawiadomionego o 

jej miejscu i terminie nie stanowi przeszkody do jej przeprowadzenia. Przyjmuje si$, %e podmiot ten nie 

sk"ada zastrze%e# do usytuowania projektowanej sieci uzbrojenia terenu (�).

Zgodnie z art. 15 ust. 1 w zwi zku z art. 48 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. Prawo geodezyjne i 

kartograficzne (t.j. Dz. U. z 2023 poz. 1752z pó%n. zm.): znaki geodezyjne, urz dzenia zabezpieczaj ce te znaki 

oraz budowle triangulacyjne podlegaj  ochronie; kto wbrew przepisom art. 15 niszczy, uszkadza, przemieszcza 

znaki geodezyjne, grawimetryczne lub magnetyczne i urz dzenia zabezpieczaj ce te znaki oraz budowle 

triangulacyjne, a tak%e nie zawiadamia w"a!ciwych organów o zniszczeniu, uszkodzeniu lub przemieszczeniu 

znaków geodezyjnych, grawimetrycznych lub magnetycznych, urz dze# zabezpieczaj cych te znaki oraz budowli 

triangulacyjnych, podlega karze grzywny.

Zgodnie z art. 277 Kodeksu karnego, kto znaki graniczne niszczy, uszkadza, przesuwa lub czyni 

niewidocznymi albo fa"szywie wystawia podlega grzywnie, karze ograniczenia wolno!ci albo pozbawienia 

wolno!ci do lat dwóch.

O wymagane zezwolenia na usuni$cie drzew lub krzewów koliduj cych z przebiegiem projektowanej 

inwestycji nale%y wnioskowa& do odpowiedniego organu w trybie przepisów ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. 

o ochronie przyrody (t.j. Dz.U. z 2023 r. poz 1336 z pó'n. zm.).

Po zako#czeniu realizacji projektu obiekty budowlane wymagaj ce pozwolenia na budow$ oraz 

obiekty, o których mowa w art. 29 ust. 1 pkt 1-4, 10 i 23 oraz w ust. 2 pkt 17 i 26 Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 

2023 r. poz. 682 z pó'n. zm.) podlegaj  geodezyjnemu wyznaczeniu w terenie, a po ich wybudowaniu - 

geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej, obejmuj cej po"o%enie ich na gruncie. 

Obiekty lub elementy obiektów budowlanych, ulegaj ce zakryciu, wymagaj ce inwentaryzacji, o której 

mowa w art.43 ust.1 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 682 z pó'n. zm.), 

podlegaj  inwentaryzacji przed ich zakryciem.
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Nazwa pliku: MODGiK.354.2107.2023.dwg

Wykonano metodą:  a) rastrowo  b) wektorowo
Układ współrzędnych: państwowy 2000/15
Skala 1:500

(Jednostka wykonawstwa geodezyjnego)

Ustawy Prawo geodezyjne i kartograficzne
Podlegające ochronie na podst. art. 15, art. 48, ust. 1 pkt 3

geodezyjnej nr: 1146, 1408, 1408/1, 1408/2, 1408/3
W zakresie opracowania znajdują się punkty osnowy

sieci uzbrojenia terenu skoordynowane na Naradzie

Poziom odniesienia wysokości: PL-EVRF2007-NH

inż. Adam Szpak

Kierownik jednostki wykonawstwa geodezyjnego

Na mapie do celów projektowych wykazano następujące projekty

Mapę do celów projektowych sporządzono przy wykorzystaniu:

MODGiK.354.2107.2023

Wykonano w ramach roboty geodezyjnej:

OBIEKT:
województwo: zachodniopomorskie
Jednostka ewidencyjna: 326201_1, M. Szczecin
Obręb ewidencyjny: 326201_1.1077

Zgłoszonej w MODGiK w Szczecinie

1. Cyfrowej mapy zasadniczej w skali 1:500.
2. Uzbrojenie podziemne opracowane na podstawie:
a) Bezpośredniego pomiaru powykonawczego na osnowę

- bez litery
b) Pomiaru wykrywaczem przewodów - z literą A
c) Digitalizacji i wektoryzacji rastra mapy - z literą D
d) Pomiarów fotogrametrycznych - z literą F
e) Pomiar w oparciu o elementy mapy lub dane projektowe

- z literą M
f) W oparciu o dane branżowe - z literą B
g) Inne - z literą I

Informacje dodatkowe:
- zakres pomiaru:

1. Redakcja mapy zgodna z rozporządzeniem MRPiT
z dnia 23.07.2021 r. (Dz. U. 2021, poz. 1385)

2. Mapa sporządzona została zgodnie z rozp. Ministra Rozwoju
z dnia 18.08.2020r. (Dz.U. 2020 poz. 1429)

3.1. Opracowanie nie dotyczy przypadku opisanego w §31 ust. 1
rozp. Ministra Rozwoju z dnia 18.08.2020r.(Dz.U.2020 poz.1429)

3.2. Mapa zgodna z przepisami §31 ust. 1 rozp. Ministra Rozwoju 
z dnia 18.08.2020r. (Dz.U. 2020 poz. 1429)

mgr inż. Michał Gniewosz, upr. nr 12920 zakres 1 i 2
Kierownik roboty:

(imię, nazwisko, nr i zakres uprawnień)

h) NIeokreślone (np. wskazanie przebiegu przez wykonawcę)
- z literą X

i) Dokumentacja z narady koordynacyjnej - z literą K
j) Pozwolenie na budowę - z literą P
k) Zgłoszenie budowy - z literą Z
l) Dokumentacja z wytyczenia obiektu - z literą T

o którym brak było informacji branżowych i nie zostały 
5. Nie wyklucza się istnienia w terenie również uzbrojenia

przestrzennego (linie rozgraniczające, linie regul., osie ulic)
4. Opracowanych geodezyjnie elementów planu zagospod.
3. Pomiaru zieleni wysokiej i pomników przyrody

odnalezione w czasie inwentaryzacji geodezyjnej

Koordynacyjnej w MODGiK:

inż. Adam Szpak

tel. 512 159 123
Szczecin, ul.Focza 12/6

Aktualność mapy
1. Wywiad terenowy i wykonywanie pomiarów:

w dniu 20.07.2023 r.
2. Baza GESUT według danych MODGiK
3. Zgodność mapy w treści ewidencyjnej z operatem

technicznym ID ............................ lub
4. Baza EGiB według danych MODGiK

REJESTRACJA / POTWIERDZENIE PRZYJĘCIA DO ZASOBU

METRYKA INFORMATYCZNEJ KOPII MAPY DO CELÓW PROJEKTOWYCH

w dniu 14.07.2023 r.

w dniu 14.07.2023 r.

1. brak

dz. nr 4, 18/7, 69/2

4. Nie ustalono służebności  gruntowej.
5. Mapa nadaje się do celów projektowych w zakresie pomiaru
6. Wszystkie trwałe obiekty budowlane podlegają wytyczeniu przez

jednostkę wykonastwa geodezyjnego

Identyfikator zgłoszenia prac

geodezyjnych i kartograficznych, których rezultaty zawiera operat
Oświadczam, że niniejszy dokument został opracowany w wyniku prac

techniczny pozytywnie zweryfikowany. Jestem świadomy 

Kartograficznej który otrzymał
Organ służby Geodezyjnej i

Wykonawca prac geodezyjnych

zawierającego  wynik pozytywnej
Nr oraz data sporządzenia dokumentu

zawodowych kierownika prac
Imię i nazwisko oraz nr uprawnień

odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia.

geodezyjnych

weryfikacji

MODGiK.354.2107.2023

Prezydent Miasta Szczecin

RASTER ADAM SZPAK

Protokół nr 1
z dnia 27.07.2023 r.

mgr inż. Michał Gniewosz
upr. nr 12920 zakres 1 i 2

zgłoszenie prac

ul. Boryny

18/7

50/16

50/18

50/22

69/2

4

50/21

PRZEBUDOWA MAGISTRALI WODOCIĄGOWEJ DN800 I DN600
NA TERENIE ZPW POMORZANY W SZCZECINIE

skala:

1:500

nr umowy / oprac:

stadium oprac:

data oprac:

PROJEKT TECHNICZNY

SIERPIEŃ 2023r.

195/2023 / P-1157/2023

nazwa inwestycji:

rysunek nr:

1

MIASTO SZCZECIN
UL. BORYNY 17

adres inwestycji:

ZAKŁAD WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI SPÓŁKA Z O.O.
71-682 SZCZECIN;  UL. GOLISZA 10

nazwa inwestora:

branża: SIECI WOD.-KAN.
583/Sz/94mgr inż. DARIUSZ SKUZAprojektant:

sprawdzający:

tel. +48 (091) 485 33 95

ul. Kwiatkowskiego 32/13; 
71-004 Szczecin

D A R I U S Z  S K U Z A , Z B I G N I E W  W O Ź N I A K

Rok założenia 1991

S.C.

PLAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU
nazwa rysunku:

ZAP/0072/POOS/08mgr inż. PIOTR SOŁTYS

DN600

GRANICA DZIAŁKI

ISTNIEJĄCY WODOCIĄG DO LIKWIDACJI

OZNACZENIA:
PROJ. MAGISTRALA WODOCIĄGOWA DN800 
Z ŻELIWA SFEROIDALNEGO KL. min C30

DN800

PROJ. MAGISTRALA WODOCIĄGOWA DN600 
Z ŻELIWA SFEROIDALNEGO KL. min C30

15,13

16,38

20,06

21,23
19,82
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,0
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20,06 POTWIERDZONA LOKALIZACJA I RZĘDNA GÓRY RURY 
MAGISTRALI
SZACUNKOWY PRZEBIEG MAGISTRALI NA PODSTAWIE 
ODKRYWEK

19,56
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DN800 M7'
PARAWAN 

ŚMIETNIKOWY 
DO ROZBIÓRKI

za zgodność z oryginałem mapy do celów 
projektowych MODGIK.354.2107.2023:

mgr inż. DARIUSZ SKUZA
up. nr 583/Sz/94

Z up. Prezydenta Miasta

inż. Maciej Ramza 
Przewodniczący Narad Koordynacyjnych

Elektronicznie 

podpisany przez Maciej 

Ramza 

Data: 2024.02.19 

11:45:30 +01'00'
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B I U R O   P R O J E K T Ó W 

71-004 SZCZECIN, ul. Kwiatkowskiego 32/13 

tel.fax (091) 485-33-95 e-mail:inbud@gryfnet.pl 

NIP: 852-10-14-635 

 

 

INFORMACJA BIOZ 
 

Nazwa inwestycji          
PRZEBUDOWA MAGISTRALI WODOCIĄGOWEJ DN800 I DN600 NA TERENIE 
ZAKŁADU PRODUKCJI WODY „POMORZANY” W SZCZECINIE 

Inwestor 
ZAKŁAD WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI SPÓŁKA Z O.O. 
71-682 SZCZECIN, GOLISZA 10. 

Numer umowy 195/2023 // P-1157/2023 

Adres inwestycji Szczecin: ul. Boryny - ZPW „POMORZANY” 

Numery działek 326201_1.1077.4, 326201_1.1077.18/7. 

Kategoria obiektu XXVI - sieć wodociągowa 

Zgodnie z art. 34  ust. 3d pkt 3  Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. z późniejszymi zmianami - Prawo budowlane, niniejszym oświadczamy, 
że projekt budowlany został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

BRANŻA 
PROJEKTANT 

 - IMIĘ I NAZWISKO 
NUMER UPRAWNIEŃ PODPIS 

Wodociągowa 
mgr inż. DARIUSZ SKUZA                
specjalność: instalacyjno-inżynieryjna 

583/Sz/94  

 

 
SZCZECIN  

 

 

___________________________ 

PIECZĄTKA 

 

 Sierpień 2023r. 
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_________ 
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1.  PODSTAWA OPRACOWANIA. 

Informację niniejszą sporządzono na podstawie art.20 ust.1 pkt.1b ustawy z dnia 7 lipca 1994 

roku – Prawo Budowlane (Dz. U. z 2021r. poz. 2351) oraz Rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa 

i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (Dz. U. 2003 nr 120 poz. 1126 

z późn. zm.). 

2.  ZAKRES ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO ORAZ KOLEJNOŚĆ 
REALIZACJI POSZCZEGÓLNYCH OBIEKTÓW. 

Przedmiotem inwestycji jest przebudowa dwóch odcinków wodociągów dosyłowych, magistrali 

DN800 i DN600mm  na terenie Zakładu Produkcji Wody „Pomorzany”. Konieczność 

przebudowy wynika z równolegle prowadzonej przez Inwestora inwestycji, polegającej na 

budowie nowego budynku laboratorium na terenie ZPW. W celu zachowania niezbędnej 

minimalnej odległości 8m od nowego budynku magistrala DN800 zostanie poprowadzona 

wzdłuż ogrodzenia po terenie ZPW, natomiast magistrala DN600 w jezdni ulicy Boryny. 

3.  WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH. 

Teren objęty opracowaniem to fragment ulicy Boryny i terenu ZPW. Ulica Boryny posiada 

nawierzchnię wykonaną z płyt typu trylinka częściowo uzupełnioną asfaltem. Wzdłuż ulicy 

jednostronnie poprowadzony jest chodnik płytek betonowych. Wjazd na teren ZPW jest 

przedłużeniem ulicy Boryny i również wykonany jest z trylinki. Ulica Boryny jest ulicą dojazdową 

do ZPW oraz zlokalizowanych po sąsiedzku budynków wielorodzinnych. 

Teren ulicy uzbrojony jest w sieci kanalizacji deszczowej, wodociągową, gazową, 

elektroenergetyczne i telekomunikacyjne. 

Na terenie ZPW magistrale przebiegać będą po terenach zielonych. 

Teren ZPW ogrodzony jest w całości płotem ze stalowych przęseł w wykonaniu warsztatowym 

na podmurówce betonowej. 

Na trasie projektowanej magistrali DN800 znajduje się istniejący parawan śmietnikowy 

należący do SM Kolejarz. Obiekt ten znajduje się częściowo na działce należącej do ZWiK, 

częściowo w pasie drogowym i częściowo na terenie własnym SM Kolejarz. Spółdzielnia 

mieszkaniowa w piśmie skierowanym do Inwestora zobowiązała się do rozbiórki parawanu 

śmietnikowego przed rozpoczęciem inwestycji. 

4. WSKAZANIE ELEMENTÓW ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI LUB TERENU, KTÓRE 
MOGĄ STWARZAĆ ZAGROŻENIE BEZPIECZEŃSTWA I ZDROWIA LUDZI. 

• Prowadzenie prac w pobliżu jezdni, 

• Prowadzenie prac związanych z wykonaniem wierceń, 

• Miejsca montażu elementów wielkogabarytowych w wykopach np. studni, rurociągów. 

• Istniejące linie kablowe energetyczne,  

• Zagrożenia  wynikające z prowadzenia prac w pobliżu czynnych urządzeń 

elektrycznych, 
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• Zagrożenia  wynikające z prowadzenia prac na czynnych urządzeniach elektrycznych. 

5. WSKAZANIE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ WYSTĘPUJĄCYCH 
PODCZAS REALIZACJI ROBÓT BUDOWLANYCH, OKREŚLAJĄCE SKALĘ I RODZAJE 
ZAGROŻEŃ ORAZ MIEJSCE I CZAS ICH WYSTĄPIENIA 

• Niebezpieczeństwo wypadku podczas prowadzenia prac w pobliżu jezdni, 

• Niebezpieczeństwo doznania urazów mechanicznych wynikających z obsługi narzędzi 

mechanicznych (pił spalinowych, młotów pneumatycznych, zagęszczarek itp.), 

• Niebezpieczeństwo porażenia prądem wynikające z obsługi elektronarzędzi (agregatów 

prądotwórczych, przecinarek, wiertarek itp.), 

• Niebezpieczeństwo upadku, przysypania przy wykonywaniu robót ziemnych związanych 

z wykonaniem prac montażowych, 

• Zagrożenia przy wykonywaniu prac ziemnych w pobliżu kabli energetycznych 

i na kablach energetycznych oraz pod liniami napowietrznymi 

• Zagrożenia przy wykonywaniu prac przy użyciu sprzętu budowlanego np. koparek, 

dźwigów, równiarek itp. 

6. WSKAZANIE SPOSOBU PROWADZENIA INSTRUKTAŻU PRACOWNIKÓW PRZED 
PRZYSTĄPIENIEM DO ROBÓT SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH. 

• Kierownik budowy/robót przed przystąpieniem do robót opracuje instrukcję 

bezpiecznego wykonywania robót i zapozna z nią pracowników. 

• Pracownicy zatrudnieni przy robotach demontażowych, montażowych, próbach 

ciśnienia i rozruchu technologicznym powinni być zaznajomieni z zakresem prac 

do wykonania, jak również otrzymać dokumentację określającą zakres prac. 

• Przy prowadzeniu prac rozbiórkowych i montażowych omówić stosowanie środków 

ochrony bezpośredniej (odzieży ochronnej, kasków, okularów ochronnych itp.) oraz 

stosowanie urządzeń zabezpieczających i ochronnych przewidzianych do danego typu 

robót. 

7. WSKAZANIE ŚRODKÓW TECHNICZNYCH I ORGANIZACYJNYCH, 
ZAPOBIEGAJĄCYCH NIEBEZPIECZEŃSTWOM WYNIKAJĄCYM Z WYKONANIA ROBÓT 
BUDOWLANYCH W STREFACH SZCZEGÓLNEGO ZAGROŻENIA ZDROWIA LUB W ICH 
SĄSIEDZTWIE, W TYM ZAPEWNIAJĄCYCH BEZPIECZNĄ KOMUNIKACJĘ NA WYPADEK 
AWARII I INNYCH ZAGROŻEŃ. 

Organizacja budowy powinna przebiegać w sposób gwarantujący bezpieczny i zgodny 

z przepisami przebieg budowy i robót. Należy stosować technologię robót oraz narzędzia 

zgodne z zasadami współczesnej wiedzy technicznej i wymaganiami prawnymi, 

a w szczególności z:  

• Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 06 lutego 2003r. W sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlano-montażowych 

(Dz. U. Nr 47 poz. 401) 

• Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001r. W sprawie 
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bezpieczeństwa i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń 

technicznych do robót ziemnych, budowlanych i drogowych (Dz. U. Nr 118, poz. 1263). 

Dobór zestawu maszyn, urządzeń i narzędzi musi wynikać z analizy procesu technologicznego, 

w którego skład wchodzą wszystkie operacje związane z realizacją projektu. 

Dozór nad realizacją przedsięwzięcia może być prowadzony tylko przez osoby posiadające 

uprawnienia do pełnienia samodzielnych funkcji w budownictwie zgodnie z wymaganiami 

prawa budowlanego. Roboty powinny być prowadzone przez pracowników posiadających 

odpowiednie kwalifikacje zawodowe. Drogi komunikacyjne i ewakuacyjne będą wskazane 

przed rozpoczęciem robót w części graficznej planu „BIOZ” i wyznaczone w terenie. 
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